

【阻“疫”有我 “疫”不容辞】 坚守战“疫”一线 勇当阻“疫”尖兵 磐法人让法徽在战“疫”中熠熠生辉

阳春三月，新一轮疫情突袭石城。

面对严峻形势，磐石法院按照市委和上级法院决策部署要求闻令而动，全面开启“磐法速度”，第一时间化身战“疫”生力军，勇当阻“疫”先锋，以实际行动践行初心使命、体现责任担当。

夯实责任 周密部署

疫情就是命令，防控就是责任。为有序指导疫情防控工作开展，磐石法院立即启动疫情防控期间审判、执行、内部防控等工作应急预案，细化防疫措施，压实防疫责任，切实强化疫情工作的组织领导和督促指导，召开领导小组会议，对安全检查、场所消毒、审执工作、精简会议、审判管理等进行全面部署，以最坚决的态度、最精细的标准、最有力的措施、最严格的责任，把疫情防控各项要求落到实处，确保研判到位、防范到位、管控到位、保障到位，为科学应对疫情大考、守护家园贡献法院力量。



战“疫”一线 “疫”无反顾

疫情不期而至，特殊战役悄然打响。磐石法院按照市委统一部署，充分发挥党员先锋模范作用，第一时间发出倡议书，干警迅速响应，火速集结，主动请缨下沉社区，投入疫情防控第一线，支援社区进一步织密防控网。

没有整装待发的仪式，更无需辞藻华丽的动员，防控就是责任，疫情就是集结号。在社区工作人员的安排部署下，磐石法院 154 名干警迅速奔赴到包联社区所辖的 25 个卡点开展疫情防控工作，承担起卡点执勤、信息登记、秩序维持等疫情防控工作任务，引导社区群众有序参与疫情防控。班子成员更是率先垂范，靠前指挥，深入防控一线带头开展疫

情防控检查督导工作，督促执勤干警做好自我防护，对当前各卡点人员、车辆流动情况以及疫情防控工作中存在的问题及困难提出保障措施和应对意见。

磐石法院包联的社区内老旧、弃管小区较多，基础条件差，多为开放式小区，无物业、无门卫，大多数卡点都是露天在外，卡点工作条件较为艰苦、难度较大。参与一线防控的干警却纷纷表示，要克服困难，恪尽职守，众志成城，与社区居民共克时艰。

“请您戴好口罩，核酸检测保持 2 米距离”

“您家里有人出现发烧、咳嗽、乏力症状吗？”

“请您减少不必要的出行和走亲访友”

.....

一句句叮咛饱含关爱，一声声嘱托传递温暖。

劝阻外来人员进入、讲解疫情防控知识、开展情绪疏导、帮忙搬运物资.....简单的操作，反复的工作，不厌其烦的解说，毫无怨言的循环，卡点执勤干警一以贯之每天 24 小时轮值站立在料峭寒风中坚守岗位，当起“引导员”“传递员”“服务员”，为小区居民筑起了一道爱的防护壁垒。

这支抗疫队伍中，有群众工作经验丰富的老干部，也有刚参加工作不久的一般干警，有即将退休的老党员，也有刚刚撰写入党志愿书的积极分子，有身患高血压、冠心病的老法官，也有刚被解除隔离的女干警.....

平日里，他们大多从事立案、审判、执行、文书记录、案卷整理.....

战“疫”时，他们“疫”往无前，“疫”无反顾，用坚毅的身影和实际行动诠释了磐法人的价值与担当。

为充分发挥联防联控作用，切实做好包镇疫情防控工作，磐石法院主要领导还多次带队深入包保的乡镇，实地督导疫情防控工作开展情况，提出具体指导意见。













升级服务 云端解纷

为确保司法为民“不打烊”，磐石法院不断深化一站式诉讼服务，第一时间制定发布《疫情防控期间诉讼事项温馨提

示》《“线上+线下”立案操作流程》等，积极引导当事人利用12368服务热线、移动微法院小程序等开展网上立案，让群众实现诉讼事项“家里办”“掌上办”。同时充分运用“吉林移动微法院”、刑事案件远程视频提讯开庭系统等智慧法院成果，大力推广在线开庭、在线调解、在线执行、视频提讯、电子送达、引导当事人通过网络参与诉讼活动，努力做到疫情防控不松懈，司法工作“不停歇”。自3月7日以来，磐石法院“云端解纷”20余起。当事人对疫情期间法院“云端开庭”，“如约”为其解决纠纷的做法给予称赞。

除大力开展在线诉讼等业务，磐石法院还组织法官利用居家办公期，集中精力撰写法律文书，通过视频形式召开专业学习和研讨会等形式，加快清理积案，最大限度降低疫情对审判执行工作的影响。



内部防控 落实落细

按照“人、物、环境”同防要求，磐石法院全面落实落细机关各项疫情防控措施。动态开展摸底排查，动态对法院全体人员进行疫情风险排查，做到一个不漏，应排尽排。定期开展机关场所消毒，严格执行 24 小时值班值守和应急响应制度，严格控制会议和集体活动，切实加强重大事项请示报告工作，准时完成核酸检测、隔离监测等摸排统计任务，及时向党委和上级法院报告疫情相关情况和工作开展情况，通过一系列举措切实筑牢机关内部安全屏障。



守“网”相助 正面引导

让“依法防疫”深入人心，让“依法防疫”见行见效。为充分发挥法治宣传教育在应对防控疫情中的法治保障作用，磐

石法院紧密结合疫情防控形势需要和相关要求,深入开展“法治护航.疫情防控”专项活动,借助“两微一端”等平台,宣传《中华人民共和国传染病防治法》《关于依法惩治妨害新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪的意见》等相关法律法规及疫情防控典型案例,以真实案例作警示,以案说法,让“依法防控疫情,人人有责”的意识深入人心。同时加强舆论引导,利用法院网站、微博、微信公众号、抖音等新媒体平台推送防护新冠肺炎的知识,引导广大群众依法科学防控、有效防控,为抗击疫情传递法治力量和信心。

微光虽小 万丈成炬
众志成城 共克时艰
面对疫情“倒春寒”严峻形势
磐法人逆行而上
坚守“疫”线
在这个没有硝烟的战场上
让法徽在战“疫”中熠熠生辉
请相信
风雨过后 春暖花开

抗疫

【文稿】：郭金夫